

LA GRAN HECATOMBE EUROPEA

Continúan retrocediendo las tropas alemanas

Los rusos, victoriosos, prosiguen el avance por la Prusia Oriental

Un submarino inglés echó á pique un crucero alemán.—El ejército austriaco evacua Cracovia.—Los belgas recuperan Lovaina.—Espérase otra gran batalla.—En las proximidades de Amberes los alemanes se retiran.—El kronprinz en peligro de ser copado.—Dos aviones vuelan en Luxemburgo, defendiendo la morada del kaiser.—Los rusos se apoderan de 8.000 prisioneros y 30 cañones.

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 15 y 16.—(Varias horas.)

Pasquines pidiendo la paz

Un despacho de Petrogrado afirma que se extiende el rumor de que Austria ha pedido la paz.

Los telegramas de Berlín dan una impresión pesimista.

Dicen que por la noche se han colocado pasquines que dicen: «Necesitamos la paz!»

Se indican movimientos separatistas, especialmente en Sajonia, Baviera y Wurtemberg.

La vida en Berlín.—Arlequín en las calles

Desde anochecido Berlín parece un cementerio.

Se cierran los cafés y los bars que están servidos por mujeres.

Todos los teatros están cerrados.

También han sido clausurados seccionados cafés.

En los pueblos próximos á Berlín hay 70.000 obreros parados.

Un millar de ellos desfilaron en manifestación pacífica por las calles de Berlín.

También desfilaron por las calles de Berlín diez y ocho cañones y una bandera rusa, arrastrados por caballos rusos, entre una doble fila de soldados, yendo algunos oficiales alemanes heridos empujando los cañones, dando un espectáculo de gran teatralidad.

Durante los primeros días de la guerra en los cafés se tocaban los himnos alemán, austriaco é italiano, pero después se suprimió el italiano.

También se ovejaba á los japoneses, creyendo que el Japón declararía la guerra á Rusia.

Por los maestros belgas

El ministro de Instrucción ha autorizado á los maestros de escuela belgas refugiados en Francia para que abran escuelas en todos los puntos del territorio francés durante las actuales circunstancias.

Heroísmo de un cadete

Publican hoy los periódicos de París un detalle interesantísimo, hasta ahora ignorado, de la batalla de Charleroi.

Durante la batalla, los soldados de infantería franceses vieron, con asombro, que un joven cadete se dirigía, conduciendo un carrito de mano, hacia el punto en que más terrible era el fuego.

Dieronle gritos para que retrocediera, pues su vida estaba en peligro.

No hizo caso, y siguió impasible su marcha.

Detúvose en el lugar en que había caído herido un comandante y se dispuso á colocarle en el carrito para conducirlo á lugar seguro.

Una lluvia de balas seguía cayendo.

El comandante, muy conmovido, gritaba al cadete:

—Déjeme morir. Váyase usted. No exponga su vida. Le van á matar.

Sin proferir palabra, el cadete colocó al comandante en el carrito de mano y volvió con él hasta donde se encontraban las ambulancias francesas.

Salió del trance sano y salvo.

La heroica conducta del joven cadete produjo gran admiración en cuantos tuvieron conocimiento de ella, y todos colmaron de elogios al heroico muchacho.

Los alemanes y la Prensa noruega. Ofreciendo dinero

El periódico noruego «Morgen» publica un artículo protestando contra la tentativa de corrupción que hacen los alemanes sobre la Prensa noruega.

Dicen que varias veces ya se han acercado á su Redacción y á las de otros colegas, agentes alemanes ofreciendo dinero á cambio de publicar noticias falsas de la guerra y artículos favorables á Alemania.

El «Morgen» rechaza indignado estos manejos, y dice que la Prensa no

ruge es honrada y seguirá informando al público imparcialmente.

Las mujeres francesas, los argelinos y la guerra

Un periódico de París dice que en el barrio Latino la multitud, enardecida, aclamó con entusiasmo á las tropas de Argelia. Las mujeres les ofrecían flores, tabaco y vino. Una joven había repartido cuanto llevaba y advirtió con pena que nada le quedaba por regalar, y buscando en su bolsillo encontró un pañuelo de encaje muy fino, y entregándolo á un soldado, le dijo:

—Toma el recuerdo de una mujer francesa.

El argelino cogió el pañuelo, lo llevó á los labios y lo besó, guardándolo en un bolsillo del pantalón. Lo mismo el soldado que la mujer vertieron lágrimas.

Heroísmo de un soldado prisionero

El soldado Ramón Montaudon, que había sido hecho prisionero en Charleroi, recibió la orden de tirar sobre sus compañeros de ejército, que estaban también prisioneros; pero en vez de tirar sobre los franceses apuntó al teniente que estaba encargado de llevarle cautivo y le alojó una bala en la cabeza. Un soldado alemán, que estaba almorzando cerca de él, tiró un plato al francés y le dió en una sien. Entonces éste, antes de que el otro pudiera acometerle, le disparó un tiro en la cabeza, matándolo. El soldado francés huyó y llegó al hospital, en donde se le apreciaron varias heridas.

Físico ruso electrocutador

Dicen de Colonia que desde hace varios días venía siendo objeto de gran preocupación el hecho de que muchas personas, al cruzar el puente de hierro sobre el Rhin, quedaban muertas instantáneamente.

Hoy ha sido detenido un famoso físico ruso, el cual ha declarado que, escondido bajo las viguetas del puente, provisto de una pila poderosísima, sometía las barandillas á una corriente eléctrica de altísima tensión.

Italia se manifiesta en contra de Austria y Alemania

Por noticias recibidas de Roma, se sabe que en aquella capital han tenido efecto grandes manifestaciones en contra de Austria y Alemania.

Nutridísimos grupos han recorrido las calles dando gritos de «¡Abajo la guerra! ¡Abajo Austria y Alemania! y otros que ponen de manifiesto la antipatía que en contra de esas dos naciones se ha despertado en todos los sitios.

Los radicales, que desde un principio se opusieron á que Italia apoyase á Alemania y en cambio se manifestaban en pro de que se declarase la simpatía hacia Francia é Inglaterra, ha aprobado una moción encajinada en tal sentido.

Pies, ¿para qué os quiero?

Comunican de San Sebastián que, según un telegrama de Burdeos, es tan acentuada la retirada de las fuerzas alemanas, que los franceses encargados de perseguirlas, han perdido en algunos puntos el contacto con el enemigo.

Esto demuestra el desbarajuste que reina en el ejército alemán.

Las salpicaduras de la guerra

Dicen de La Haya que la situación creada en Holanda, á consecuencia de la guerra es insostenible, pues los gastos motivados con tal circunstancia son de tal crecimiento, que Holanda se ve en la necesidad de hacer frente á un presupuesto diario imposible de sostener.

La situación de Francia

Noticias de origen alemán dicen que el Gobierno francés ha hecho un llamamiento al patriotismo para que suscriba 300 millones de francos, emitidos en bonos del Tesoro y de la Defensa nacional.

Esta noticia, dado su origen, hace suponer que sea una estratagema realizada con objeto de llamar la atención en todos los periódicos que pueden formar opinión pública.

Después de la batalla del Marne

Aunque las operaciones continúan en toda la línea del ejército alemán, se considera ya como terminada la gran batalla librada en las márgenes del río Marne, por cuanto por el retroceso de los alemanes, el campo de batalla se ha separado bastante de dicho río.

Aunque casi todos los combates librados en estos días han sido favorables á las tropas francesas, la batalla del Marne no determina una victoria definitiva para estas tropas, pues á continuación de esta batalla ha comenzado á librarse otra mayor, si cabe.

Otra gran batalla

Hoy ha comenzado á librarse una nueva gran batalla que puede considerarse como continuación de la anteriormente habida en las orillas del río Marne.

La batalla que ha comenzado ahora ha de ser, á no dudar, mucho más sangrienta que todas las habidas anteriormente.

También será de mayores y más definitivos resultados.

Si el ejército francés venciera en esta nueva batalla, al alemán no le quedaría otro remedio que evacuar todo el territorio de Francia.

En cambio, si los alemanes venen, repetir en su marcha hacia París.

Esto se considera algo difícil, dado el desaliento que existe ya entre las tropas germanas.

Precauciones

El generalísimo del ejército francés, general Joffre, parece ser que no confía mucho en el resultado de las batallas.

Su espíritu prudente y receloso lo previene todo.

Para acometer la gran batalla que ha comenzado hoy, ha adoptado previamente enormes precauciones, que continuamente son redobladas.

Constantemente recibe numerosos refuerzos de tropas frescas que engrosan los importantes componentes del ejército aliado.

Todas las bajas sufridas en los últimos encuentros han quedado ya cubiertas con parte de las tropas llegadas de refresco.

El general French

El general del ejército francés que opera en la frontera, French, ha declarado que se manifiesta contento de las últimas operaciones realizadas por las tropas francesas, pero que no le han ilusionado los triunfos obtenidos.

Pide al Ministerio de la Guerra el envío de refuerzos con la mayor urgencia.

El canal de la Mancha

Despachos recibidos de Londres comunican detalles del estado en que en la actualidad se encuentra el Canal de la Mancha.

Este se halla completamente militarizado, habiéndose colocado en toda la costa formidables defensas.

Numerosos buques de transporte ingleses se hallan continuamente transportando soldados de un lado á otro del estrecho.

A medida que desembarcan los regimientos en el Continente, emprenden aceleradamente su marcha al interior para incorporarse al ejército que batalla contra los alemanes.

Varios cruceros franceses é ingleses vigilan permanentemente los dos pasos del estrecho.

Los austriacos abandonan Cracovia

Telegramas recibidos de Roma dan á conocer la marcha de las operaciones del ejército ruso contra las tropas austriacas.

Ultimamente ha sido librado un

tremendo combate en las cercanías de Cracovia.

Los rusos dieron varios asaltos á la plaza, consiguiendo al fin, apoderarse de ella, después de ser abandonada por los defensores alemanes.

La acción servia

También participan de Roma que los soldados serbios, siguen avanzando, aunque ahora se vean precisados á hacerlo con algún mayor despacio que al principio de la campaña.

En los últimos días los serbios han bombardeado y destruido completamente la estación húngara de Ursana.

Los serbios han conseguido cortar todas las comunicaciones entre Hungría y Rumanía.

Se teme que esta última nación realice alguna protesta contra los serbios, con lo cual alemanes y austriacos recibirán un refuerzo importante porque Rumania habría de distraer numerosas fuerzas rusas y serbias.

El avance ruso

Telegramas recibidos de Petrogrado dan á conocer interesantes noticias del avance de los rusos.

Según un parte oficial del generalísimo del ejército ruso, estas tropas han abandonado el río San.

Con las fuerzas austriacas que quisieron detener su avance libraron una batalla tremenda, al fin de la cual los austriacos dejaron en poder de los rusos 8.000 prisioneros, 30 cañones y abundantes pertrechos de guerra.

Los austriacos han vuelto á retroceder varios kilómetros más.

Más victorias rusas

También en otros puntos de la frontera austrorusa continúan los eslavos consiguiendo batallas.

Cerca de Rasorinlaka y Bielgrad cogieron al enemigo numerosas baterías que se hallaban medio enterradas en las marismas de la orilla derecha del Drister.

Los austriacos han tenido que replegarse rápidamente.

Los rusos continúan su avance.

Sin necesidad de disparar un solo tiro, éstos han ocupado la ciudad de Czernovitza y toda la región de Bucovina.

Esto demuestra el desaliento que existe entre los soldados austriacos, desesperanzados por las continuas derrotas sufridas.

Guardando al emperador.

Telegramas recibidos de Burdeos dicen que varios aviones alemanes vuelan constantemente sobre Luxemburgo.

Defendiendo la Legación alemana, en que se hospeda el kaiser.

Su fin es evitar que aviones enemigos puedan arrojar bombas sobre Guillermo II.

Sin embargo de esta vigilancia, un aeroplano belga y otro francés han logrado volar sobre la comarca luxemburguesa, vigilando la situación de las tropas alemanas que escoltan al emperador de Alemania.

Los italianos ocuparán Vallona

Se ha recibido un despacho procedente de Trieste asegurando que en breve las tropas italianas ocuparán la región de Vallona.

Cómo los austriacos ganan batallas... desde los periódicos

El embajador de Austria-Hungría ha facilitado las siguientes noticias que ha recibido por Berlín-Amsterdam con fecha 13:

«Parte del Estado Mayor austro-húngaro.—Después de un descanso relativo, á primeros de septiembre se entabló una nueva gran batalla que comenzó el día 8.

Hasta ahora no hay ningún resultado decisivo.

Al Sur de Lemberg gana terreno nuestra contraofensiva.

Los rusos retroceden.

Los hemos cogido 40.000 prisioneros

ros y después de pasar el Drina hemos invadido Servia.

Las tropas serbias intentaron algunos contraataques, pero fueron rechazadas en varios puntos.

Una división servia quedó aniquilada cerca de Mitrovitza.

Los belgas recuperan la ciudad de Lobaina

Se han recibido noticias procedentes de Londres que encierran suma importancia, pues ellas demuestran la gran derrota que los alemanes vienen sufriendo, así como el desconcierto que reina en sus filas.

Dicen dichas noticias que tras de una encarnizada lucha, sostenida tenazmente con los germanos, los belgas han conseguido apoderarse nuevamente de la ciudad de Lobaina.

Esta se halla casi totalmente destruida, á consecuencia de los incansables bombardeos de que fué objeto por parte de las tropas alemanas.

Los belgas continúan avanzando en dirección á Namur y Charleroi, donde se espera que tenga lugar otra gran batalla, pues los belgas se hallan dispuestos á no retroceder mientras no reconquisten las dos citadas poblaciones.

Los alemanes siguen retrocediendo

Dicen de París que han llegado informes de Amberes anunciando que en las proximidades de aquella ciudad se está librando un sangriento combate.

Hasta ahora sólo se sabe que el fuego empezó, ayer sin gran importancia, habiéndose generalizado á medida que las horas iban transcurriendo.

A la hora en que telegrafio, la victoria se apuntaba á favor de los belgas, pues los alemanes habían experimentado un enorme número de bajas.

Esta nueva derrota de los alemanes ha producido un gran disgusto entre éstos, los cuales no pueden ni acertar á explicar cómo en tan poco tiempo han variado las cosas de tal forma, pues antes, que no dudaban y tenían por descontado el triunfo, reconocen que en la actualidad la situación, no solamente se va haciendo insostenible, sino que hasta corren el peligro de ser víctimas de uno de esos desastres sin precedente en la Historia.

Al iniciar los alemanes la retirada, dejaron sobre el campo de batalla numerosas bajas.

El kaiser en Luxemburgo

Nuevos informes de Londres afirman que el kaiser, no fiándose ya de la táctica que siguen sus tropas, ha marchado con dirección á Luxemburgo, donde se propone reorganizar el ejército y emprender nuevas operaciones que hagan levantar el entusiasmo alemán.

Esto se duda que puedan conseguirlo los alemanes, puesto que, como he telegrafado anteriormente, la situación es desesperante.

Un submarino inglés echó á pique al crucero alemán Hela.

La mayoría de los tripulantes fueron salvados, no sin que antes corriesen un grave riesgo.

Constantinopla, neutral

Despachos recibidos de Constantinopla afirman que esta nación no es partidaria de romper la neutralidad.

También ha confesado que no declarará la guerra á Grecia, requiriendo su neutralidad en el actual conflicto europeo.

Constantinopla se ve obligada, según esas mismas noticias, á no romper con nadie las hostilidades, puesto que Bulgaria no quiere apoyarla en sus propósitos belicosos.

El hambre en Turquía

Añaden los mismos despachos que el hambre en toda Turquía está notándose de un modo alarmante é intenso.

También se sabe que se ha prohibido que los periódicos dirijan ata-

ques á Italia y que se publiquen caricaturas que puedan ser ofensivas.

Continúa la retirada de los alemanes

Telegrafan de Burdeos que continúa la retirada de los ejércitos germanos aun cuando, con menos rapidez que ayer.

Por la retaguardia, las tropas del príncipe Vintenberg han establecido el contacto con los alemanes, habiendo empezado ya á pelearse.

Los alemanes defienden á la Alsacia haciendo esfuerzos sobrehumanos.

Otros informes recibidos en Madrid manifiestan que las tropas del kaiser defiende heroicamente á la Alsacia, realizando verdaderos esfuerzos sobrehumanos.

Al mismo tiempo tratan á toda costa abrirse paso á través de los Vosgos con el ánimo de salvar la comprometidísima situación en que se halla el ejército que manda el Kronprinz.

Para ello se ha librado un enorme combate que ha producido considerables pérdidas.

La batalla ha sido rudísima, habiéndose retirado los alemanes, que mandada el general Herwingen.

Informes de la misma procedencia dan á entender que el ala derecha del ejército alemán cayó sobre San Quintín.

Después de una reñidísima batalla y de abandonar las posiciones del centro, se rehicieron, haciéndose bastante fuertes á unos 30 kilómetros de Reims, sobre todo la parte correspondiente al ala derecha.

Signe el komprinz en peligro

Los últimos detalles recibidos, dicen que el ejército del komprinz, mántiense dentro de un gran peligro, si bien algo mejor que ayer.

Aunque sigue retrocediendo va haciendo pagar muy caro cada kilómetro que retrocede.

DE PROVINCIAS

Lerroux en Barcelona

El gobernador civil de Gerona ha comunicado al ministro de la Gobernación que en la tarde de hoy ha pasado, por Figueras, en un automóvil, el señor Lerroux, acompañado de don Emiliano Iglesias.

La dirección que el coche llevaba, según el gobernador comunicante, era la de Barcelona.

Al recibir esta noche á los periodistas el subsecretario del ministerio de la Gobernación, hubo de darnos cuenta de la noticia comunicada por el gobernador de Gerona, manifestándonos al mismo tiempo que habían sido adoptadas algunas precauciones en Barcelona, para evitar que á la llegada de Lerroux se produjeran desórdenes.

Sin embargo, se espera que no suceda nada; aunque los radicales catalanes se hallan muy excitados por las calumnias é insultos de que ha sido objeto su jefe.

Madrid

Comunican de San Sebastián que un tren especial han marchado hoy á Madrid los reyes don Alfonso y doña Victoria.

Con ellos llevan á todos sus hijos, dando ya por terminado definitivamente su viaje.

DE TOROS

El Espinar

Hoy ha tenido lugar en esta villa la corrida anunciada para festejar el santo de la patrona.

Se lidiaron toros pertenecientes á la vacada de Mateos, los cuales resultaron buenos.

De la lidia estuvo encargado Mariano Merino, que se portó muy bien tanto toreando de capa con la muleta.

A uno de los toros le clavó tres buenos pares de banderillas y á la hora de la muerte estuvo tan acertado que cortó dos orejas, siendo sacado de la plaza en hombros de muchos espectadores.

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander: a las 8:50, para llegar a Madrid a las 21:45.
Salida de Madrid: a las 8:45, para llegar a Santander a las 20:14.

EMULSIÓN DE ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO

CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA
Es un preparado especial para combatir el escrofulismo, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, y en general todas aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, de color de las mejillas, aumento las carnes y las fuerzas.

ALMACÉN DE VINOS

BODEGAS DEL ROMERAL
FÉLIX AZPILICUETA
Isabel la Católica, n.º 3 y 5
TELÉFONO 316.—SANTANDER
VINOS TINTOS CORRIENTES
Rioja, Aragón, Navarra, Manchego, Alicante
VINOS FINOS DE MESA
Rioja Medio, Almirado.—Rioja selecto
Rioja esmerado.—Rioja fino
Rioja blanco (estilo Santernes).

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA - MADRID

PRESTAMOS a 50 años.
PRESTAMOS para fomentar la Agricultura.
PRESTAMOS para cancelar otras hipotecas de peligrosas condiciones.
PRESTAMOS especiales para edificaciones, convenientes a los capitalistas, propietarios de solares y maestros constructores de casas.

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5.—Pídase en todas partes

GRAN AGENCIA DE COLOCACIONES DE Cecilio Munárriz Marqués

ANTES GARCÍA Y COMPAÑÍA
RUBIO, NÚMERO 2
Proporcionamos toda clase de servidumbre para España y el extranjero, con informes.

SANCHEZ HERMANOS

LA CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1 y 3.
LA PERLA, Sucursal: Amós de Escalante, 2
Grandes almacenes de calzado, Camisería, corbatas, géneros de punto y artículos de piel. Guantes, perfumería, bisutería, sombrillas, abanicos, bastones, impermeables ingleses EL GALLO y CABALLO

LA CATALANA

Reyes Católicos y Cánovas del Castillo, Puerto Real (Cádiz)
Droguería, coloniales, manteca, de González Lavandera, y galletas Cantabria.

ELÍAS HERRERO

SANTANDER
Concordia, número 38
Fábrica de aguardientes, licores y jarabes.—Depósito de vinos generosos y vermouth
ESPECIALIDADES: Entre otras, Anís y Cognac ALTAMIRA, productos muy recomendados por las eminencias médicas, debido a ser altamente profilácticos. Son muy agradables y facilitan las digestiones difíciles.

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores a gas y eléctrico.—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento
MANUEL CASUSO Calle de Tetuán, núm. 14 SANTANDER

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2.—SANTANDER

INDALECIO CRIALES

FABRICANTE DE CHORIZOS
HARO (RIOJA)
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.
PARA INFORMES Y DETALLES EN SANTANDER
RAMÓN MÉNDEZ DEL CAMPO
FLORIDA 18, 2.º.—SANTANDER

MÁQUINAS PARA COSER

NAUMANN
LAS MEJORES CONOCIDAS HASTA HOY
Cosen y bordan. Son silenciosas y elegantes
Su solidez os de las mayores, pues están construídas con el mejor acero
No comprar sin verlas en el depósito central de Santander en la acreditada Colchonería Higiénica
LA HISPANO FRANCESA
Calle de Wad-Rás, bajo el Club de Regatas
VENTA A PLAZOS DESDE 2.50 PTAS. SEMANALES
EN ESTE DEPÓSITO SE VENDEN TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO

ALMACENES LA BATALLA

4. Atarazanas, 4, y Colón.—Teléfono 673.
Notables y extraordinarias REBAJAS DE PRECIO
SOLO HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE
Trajes mahón desde 7.50 ptas. Americanas para hombre desde 3.25 ptas.
Id. patón novedad 9.50 Chalecos id. id. 1.75
Id. famillas fantasía 17.00 Pantalones id. id. 2.10
Id. vicuñas y estambres 19.00 Id. para niños 0.90
Id. cheviol, gran moda 25.00 Id. para señora 7.00
Id. melton finisimos 40.00 Camisetas para niños 0.75
Id. dril para botones 12.50 Id. ceñiro para hombres 1.85
Id. lana para id. 21.00 Trajes punto inglés id. id. 3.15
Id. dril para niños 2.50 Cortes de traje (3 metros) 6.00
Id. lana para id. 6.00 Paraguas automáticos 2.25
Id. jergas id., id. 10.00 Doceña de puños, ceñiro 1.50
Id. para jovenito 7.50
Calcetines.—Gorras.—Boinas.—Ligas.—Tirantes.—Pañuelos.—Corbatas y todos los demás artículos
A PRECIOS CASI REGALADOS
600 MODELOS EN TRAJES PARA NIÑOS
¡¡No hay quien venda más barato!!!
¡¡Aprovechad la ocasión!!—Sólo el mes de septiembre!!
NO CONFUNDIRSE: ALMACENES LA BATALLA, ATARAZANAS, 4

EL PETIT FORNOS

CASA DE VIAJEROS Y ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EMILIO GARCÍA Y MANUEL TOCA
CUESTA DE GIBAJA, NÚMERO 8.—SANTANDER
Precios desde 4 pesetas en adelante.—Inmediata a las estaciones y muelles de embarque
Los dueños de la Casa se encargan de cuantos asuntos les confíen los señores viajeros.

PEDID SIEMPRE EN TODAS PARTES

LICOR SOTILEZA

LA ALHÓNDIGA

GRAN ALMACÉN DE VINOS Y ACEITUNAS DE
MANUEL FERNANDEZ MORA—Paseo de Pereda, número 32
Vinos finos de la Rioja, de DON ANGEL SANTIAGO, de Haro, desde seis pesetas en adelante los 16 litros, y embotellados de todas clases.
Legítimos de Valdepeñas, vinos blancos de la Nava, manzanilla de Argüeso, jerez, moscatel, vermouth, etc. Depósito de vinagres de todas clases.
ACEITUNAS SEVILLANAS DE TODAS CLASES

INTERNACIONAL

REFRESCOS cerveza exclusiva SANDWICHES
La Cruz Blanca
APERITIVOS Bebedo, núm. 1.—Santander.—Tel. 430 FIAMBRES
SERVICIO A DOMICILIO

LA IDEAL

Impronta, Encuadernación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes. Novedades continuas en tarjetas postales.
San Francisco, 31 - SANTANDER

EL MEJOR POSTRE

es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO
DE LA CASA
JUSTO ESTRADA HARO
Puente Genil (CÓRDOBA)

La Casa de mayor producción de España. Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación a todos los países del mundo.
Para más detalles ó informes: Ramón Méndez del Campo FLORIDA, 18, 2.º SANTANDER

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL
MARCA REGISTRADA
con el número 23.435
MANUEL
Juan de Herrera, 2
NOMBRE COMERCIAL
REGISTRADO
con el número 2.712
RIVERO
TELÉFONO 529
—SANTANDER—



POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN
Se perseguirá ante los Tribunales a los fabricantes que imiten los colores, dibujos, cierras, etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.
FÁBRICAS EN
SANTANDER Y VALLADOLID
San Fernando, núm. 8 San Juan

Unión Cántabra

SOCIEDAD ANÓNIMA
Gran fábrica de Gaseosas,
Jarabes y Agua de Seltz
Calle de San Fernando, número 38
SANTANDER

AGENCIA FUNERARIA

LA PROPICIA ALAMEDA PRIMERA, 22.—Tel. núm. 481
CEFERINO SAN MARTÍN
Esta Agencia, en su nueva y amplia instalación de la Alameda Primera, número 22 tiene establecidos en las mejores condiciones sus servicios funerarios.
Dispone esta casa de un variado surtido de féretros y arcos de gran lujo, coronas, cruces, lápidas, decoraciones y demás objetos propios de estos servicios, y cuenta con los mejores coches fúnebres, de primera, segunda y tercera clase, así como también coches-estufas, camas imperiales y todos los elementos para la decoración de capillas ardientes.—SERVICIO PERMANENTE.

FÁBRICA DE ALPARGATAS

DE
NICASIO MANZANOS
ALTA, 1 Y RAMPA DE SOTILEZA
Teléfono 652.—Santander

AGENCIA FUNERARIA

LA BENÉFICA ANGEL RIVERA
Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458.—Servicio permanente
ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos a la conducción de cadáveres
Se reciben encargos para dentro y fuera de la población
Especialidad en arcos y féretros CAMA IMPERIAL, VELAS Y HACHAS
—SANTANDER—

BENITO PERNIA VELEZ

CENTRO DE COLOCACIONES
ALQUILER DE PISOS Y HABITACIONES
Este Centro proporciona dependientes de escritorio, tejidos, ultramarinos, viajantes camareros, jardineros y mozos de labranza.
Amas de cría, cocineras, doncellas, sirvientas para todo, niñeras, sirvientas interinas y toda clase de servidumbre para España y el extranjero, con buenas referencias.
NOTA.—Hay recadista diario para Oñandea y Madrid.—También se reciben encargos para leche de burra

YA LLEGARON

importantes remesas de botas de botones de tafíete con tacón alto de moda y bajo ó a la inglesa, para señoras, a 7.25 pesetas par.
Preciosos zapatos de tafíete y charol para niños y niñas.
Calzados especiales para militares al BOTÍN DE ORO, Puente, 1 y SUCURSAL, Puente, 2
y á la SOLIDEZ, Blanca, 9

La mejor casa de compra y venta de toda clase de metales usados, trapos, huesos, hierros, etc., etc., es la de
Pedro González.—Enseñanza, 3.—Santander
No confundirse: PEDRO GONZÁLEZ

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR
JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 2.—SANTANDER